

lodušneži, ki se dajo preplašiti od vsake sovražne sapice! Če bi bili naši predniki podobni tem malodušnežem, bi nas Slovencev že davno več ne bilo. K sreči pa se niso dali oplahiti ne od slabičev v krogu lasinega naroda, kakor tudi ne od poročljavanja s sabljo od zunaj.

Samozavesti nas uči naša narodna zgodovina. Naša zavednost mora rasti spricho moči naše narodne države. Zavedajmo se svoje življenjske sile in svoje obrambne moči! V tej svoji samozavesti in v svojem neporušljivem samozaupanju smo in bomo ostali nepremagljivi.

Nova vlada s prejšnjimi ministri je dobila dva nova ministrstva: prometno in trgovinsko. Prometno ministrstvo prevzame del poslov ministrstva za javna dela. Trgovinsko ministrstvo dobi del poslov gospodarskega ministrstva.

Smrtna nesreča iraškega kralja. 26 letni kralj srednjeazijskega Iraka, od koder dobiva Anglija pretežno večino surovega olja, se je vračal v noči s svojim avtom na dvor in je vozilo sam šofiral. Avtomobil s kraljem se je zaletel v drog za električno napeljavo. Kralju je pri sunku počila lobanja, tako da so mu izstopili možgani in čez pol ure po nesreči podlegel prehuđi poškodbi. Za iraškega kralja je že bil v Bagdadu proglašen komaj štiritletni prestolonaslednik emir Faisal. Radi kraljeve mladostnosti bo vršil kraljevske posle namestnik emir Abdulah, sorodnik pokojnega kralja, ki je po vsem Iraku zelo priljubljen.

Tudi po volitvah bo ostalo pri starem na Danskem. Mirno potekle volitve v poslansko zbornico na Danskem niso prinesle nobene spremembe političnega življenja. Socialisti in radikali, kateri so tvorili vladno večino, so tudi pri teh volitvah ohranili od celotnega števila 140 mandatov 78.

Francova Španija pristopila k protikomunistični zvezi. Francova Španija je pristopila k protikomunistični zvezi, katero tvorijo: Italija, Nemčija, Japonska in od 27. marca naprej tudi Španija.

Najboljši med španskimi rdečimi je bil tudi grabež. Branitelj španske prestolnice Madrida, general Miaja, je veljal za najboljšega rdečega vojskovodjo. Ves slovesi likor tolike poštenosti ter vojaške nepristranosti je uničil Miaja pred pobegom v francosko Afriko. Rdeči voditelji so po predaji Madrida pod vodstvom generala Miaje zbežali iz Valencije v pristanišče Alicante. Tamkaj jih je presenetila vest, da se že bliža tej luki nacionalno brodogradnja. Ker je bilo rdečih beguncev krog 20 tisoč, se niso mogli vsi rešiti s poglobom na ladje, katerih je bilo veliko premalo na razpolago. Miaji in njegovemu spremstvu je uspel poglob na aeroplanih, a moral je pustiti 14 kovčegov prtljage. Miajevi kovčegi so bili napolnjeni z zlatom, srebrom, dragimi kamni in dragocenimi slikami ter podobami. Tudi Miajev tovariš general Mandada je bil nagrabil cele zaloge zlatnine ter draguljev, ki so ostali v pristanišču Alicante.

Zadovoljstvo med Slovenci v Italiji

Slovenci v Italiji so vzeli z zadovoljstvom na znanje izjavo Mussolinijevo o rabi slovensčine v cerkvi in šoli. Tržaški škof Santin je bil namreč nedavno v Rimu v avdienci pri predsedniku vlade Mussoliniju. Škof je vprašal: »Ali so slovenske pridige v slovenskih krajih Julijske krajine dovoljene?« Mussolini je odgovoril:

»Vlada nima ničesar proti slovenskim pridigam.« škof je nadalje vprašal: »Ali se sme v smislu določb konkordata verouk poučevati v slovensčini?« Mussolini je odgovoril: »Slovenski jezik ni prepovedan.« Ti izjavi sta bili v tržaški in drugih škofijah sprejeti z velikim zadovoljstvom in zadoščenjem.

Začasna pogodba med Anglijo in Poljsko

Angleški ministrski predsednik Chamberlain je zajamčil v imenu Anglije in Francije Poljski meje. Po tem sporočilu se je odpeljal v London poljski zunanji minister Beck, ki se je mudil v minulem tednu nekaj dni v angleški prestolnici, kjer so se vršila posvetovanja ter razgovori z angleškimi državniki. Zaključek Beckovega londonskega obiska je bil podpis začasne pogodbe. Ta pogodba bo ostala v veljavi do sklenitve trajne zveze, katera bo obsegala predvsem vzajemno vojaško pomoč Poljski in Angleški, če bi prišlo do kake neposredne ali posredne nevarnosti za neodvisnost katere izmed obeh

držav. Začasna in poznejša trajna pogodba ne bo nikaka ovira, da bi Anglija in Poljska ne sklepali z drugimi državami dogovorov, ki bi služili obči koristi in bi utrjevali mir. — V angleških političnih krogih so zelo zadovoljni s sporazumom med Anglijo ter Poljsko. S tem sporazumom se je raztegnilo tesno angleško-francosko sodelovanje tudi na Poljsko, kar nudi zadostno poročstvo za preprečenje vsakih presenečenj. Obstojta največje upanje, da bo prišlo do vojaških, političnih in gospodarskih obveznosti med Anglijo, Francijo in Poljsko, katerim bi se pridružile Združene države SA in Rusija.

Iz raznih držav

Slavnostno ustoličenje francoskega predsednika. Drugič izvoljeni predsednik Lebrun je bil 6. aprila slovesno proglašen za predsednika. Ta dan so se zbrali ob pol 11 predpoldne v Elizejski palači v Parizu: predsednik senata z mnogimi senatorji, predsednik poslanske zbornice z večjim številom poslancev ter predsednik vlade Daladier z vsemi člani vlade. Predsednik senata je prečital akt o proglasitvi Alberta Lebruna za predsednika francoske republike za novo razdobje sedmih let. Slovesnost vstoličenj... sta zaključila kratka nagovora predsednika senata in predsednika vlade na novega državnega predsednika, kateremu sta oba zagotavljala tudi za bodoče ljubezen ter spoštovanje, katerega je deležen od vseh Francozov.

Prvi nemški protektor za Češko in Moravsko baron Neurath je bil 5. aprila slovesno sprejet v Pragi. Na Hradčanih je pregledal častno četo nemške vojske in dejal, da je naloga nemškega vojaštva, ustvariti predpogoje za mirno sodelovanje med prebivalstvom na Češkem in Moravskem. Neurath je potem sprejel češkega predsednika dr. Hacha in vlado ter dejal, da je njegova naloga povesti Češko in Moravsko v okviru Velike Nemčije k sreči in blagostanju. Neurath je 6. aprila odpotoval v Berlin.

Albanija dobila prestolonaslednika. Albanska kraljica Geraldina je porodila dne 5. aprila prestolonaslednika, kojega rojstvo je oznanil 101 topovski streli.

Nova vlada s starimi ministri na Turškem. Po končanih državnozbornih volitvah se je v minulem tednu sestala velika turška narodna skupščina. Na sporedu so

bile volitve novega skupščinskega predsedništva in izvolitev predsednika republike ter njegova zaprisega. Sejo je vodil najstarejši poslanec. Za predsednika skupščine je bil znova izvoljen Abdul Haid Renda. Prav tako je skupščina soglasno, in sicer s 413 glasovi izvolila dosedanjega predsednika republike Izmeda Inenija, ki se je za izvolitev zahvalil ter takoj prisegel. Nato je predsednik vlade Refik Saidam podal predsedniku republike Ineniju ostavko svoje vlade. Ineni je zaupal sestavo nove vlade dosedanjemu predsedniku Saidamu. Mandatar predsednika republike je po krajšem posvetovanju s svojimi političnimi sodelavci sestavil novo vlado. Vsi ministri so ostali na svojih mestih.

Po krščanskem svetu

Častite svoje svete ljudi! To je navet, ki ga je dal Hrvatom sedanji kardinal Pellegrinetti, ki je prej bil mnogo let papeški nuncij v Beogradu ter dobro pozna razmere med Hrvati in Slovenci. Ko je bil papež Pij XII. 12. marca svečano kronan, je poromalo v Rim nekaj hrvatskih duhovnikov in katoliških laikov. Sprejel jih je v avdienci kardinal Pellegrinetti ter se z njimi prijazno razgovarjal. V teku razgovora se je kardinal tudi dotaknil prizadevanja hrvatskega naroda, da bi bil blaženi Nikola Tavilič proglašen za svetnika. O tem predmetu je kardinal izjavil to-le: »Pri vas je velik nedostatek, da ne častite svojih svetih ljudi. To je velika škoda za vas in za cerkev. Med vami se mnogo časti sv. Jožef in sv. Anton. To je lepo in dobro.

Treba pa je tudi, da pomagate k proslavi cerkve z novimi, svojimi narodnimi svetniki. Glejte, tako je v Italiji: čim umre kak človek, ki je na glasu svetosti, se takoj vname propaganda za njegovo češčenje in kmalu se začne kanonični proces o njem. Tudi vaš katoliški tisk bi storil veliko delo, če bi razširjal čim večje spoštovanje svetih Hrvatov. Lepo ste začeli z blaženim Nikolom Taviličem, samo tako nadaljujte! Prav primerna bi tudi bila posebna knjiga o svetih Hrvatih, naj so ti proglašeni za blažene ali ne, samo da se širi njihovo češčenje. S širjenjem tega češčenja boste prišli do svojih kanoniziranih svetnikov.« Prav zanimive besede, ki vsebujejo praktično navodilo ne samo za Hrvate, marveč v isti meri tudi za Slovence.